

# Řada nemocnic už nabízí duchovní péči

Nemocnice v Mariánských Lázních uzavřela počátkem května dohodu s představiteli pěti křesťanských církví o nemocniční duchovní službě. Zařadila se tak mezi řadu dalších zdravotnických zařízení v plzeňské diecézi, která svým pacientům tuto službu nabízejí.

„Pravidelně budou zástupci církvi docházet vždy ve středu. Kromě toho mohou pacienti či zaměstnanci požádat o návštěvu duchovního v jakoukoliv jinou dobu,“ vysvětluje jednatel mariánskolázeňské nemocnice Zdeněk Zvoniček.

Zavolat si kněze či nemocničního kaplana čtyřicet hodin denně lze už několik let ze všech plzeňských nemocnic. Ve spolupráci biskupství a diecézní charity zde funguje nonstop telefonní linka s číslem 777 167 004, na níž je připraven k výjezdu některý z plzeňských kněží. „Pokud je požadován duchovní z jiné než římskokatolické církve, rádi kontakt zprostředkujeme,“ zdůrazňuje P. Jiří Barhoň, který zřízení pohoto-

vostní linky inicioval a působí coby koordinátor veškeré duchovní služby nemocným v Plzni a okolí. Městská nemocnice Privamed jako zatím jediná ve městě vybudovala vlastní kapli, kterou v březnu 2015 zasvětil sv. Anežce České biskup František Radkovský.

Speciální místo k modlitbě, meditaci či bohoslužbě poskytují i nemocnice v Chebu, Domažlicích či Klatovech. V klatovské nemocnici (jako jediné v diecézi) je duchovní přímo zaměstnancem na plný úvazek. ThMgr. Martin Marcinko je tu pacientům, jejich rodinným příslušníkům i zdravotníkům k dispozici každý pracovní den, v naléhavých případech i o víkend. „Jsem tu pro všech-

ny, k rozhovoru i naslouchání. Často se na mě obracejí ti, kdo nemají náboženské zázemí, svou spiritualitu teprve hledají a mohou sklouznout k různým esoterickým praktikám. Těm, kdo jsou doma v konkrétní církvi, chtějí přijmout svátosti a podobně, zajistím ihned spojení s příslušným knězem,“ popisuje svou službu Martin Marcinko.

Bohoslužby a duchovní službu zajišťuje také nemocnice v Sokolově, dohodu s katolickým knězem má rovněž nemocnice ve Stodě. Nemocnice v Karlových Varech a v Rokycanech návštěvám duchovních nebrání, ale podle dostupných informací ponechávají iniciativu na pacientech či jejich rodinách.

ALENA OUŘEDNÍKOVÁ